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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για τους ειδικευόμενους νοσηλευτές που υπηρετούν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, την 
αναβάθμιση του Μισθολογικού Κλιμακίου και την μονιμοποίηση τους. 
 
 Οι ειδικευόμενοι νοσηλευτές στα Νοσοκομεία όλης της Ελλάδας δουλεύουν με 
καθεστώς Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου. Είναι εργαζόμενοι που από το 2020 
προσλήφθηκαν, αντιμετώπισαν την πανδημία covid όχι ως εκπαιδευόμενοι αλλά ως 
κανονικοί εργαζόμενοι, δίνοντας τον καλύτερο τους εαυτό. 
 Από το 2020 έως σήμερα οι ειδικευμένοι πλέον νοσηλευτές, έχοντας ολοκληρώσει 
τους 18 μήνες εκπαίδευσης, λαμβάνουν παρατάσεις καλύπτοντας πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες όπως και οι υπόλοιποι συμβασιούχοι. Παρότι εντάσσονται στο ενιαίο μισθολόγιο 
Δημοσίων Υπαλλήλων το κράτος επιλέγει να μην τους αναβαθμίζει σε μισθολογικά κλιμάκια. 
Υπάρχουν νοσηλευτές που εργάζονται πάνω από 5 χρόνια στο συγκεκριμένο καθεστώς και 
είναι προσκολλημένοι στο 1ο μισθολογικό κλιμάκιο αν και έχουν φθάσει στην 8η, 9η ή και 
10η παράταση σύμβασης. Παράλληλα, δεν αναγνωρίζεται στο μισθό τους  ο μεταπτυχιακός 
ή ο διδακτορικός τίτλος σπουδών που μπορεί να κατέχουν.  
 Οι συμβάσεις των ειδικευόμενων νοσηλευτών ανανεώνονται κάθε 6 μήνες ενώ έχει 
παρατηρηθεί ότι η ενημέρωση για την ανανέωση γίνεται μέχρι και 1 μέρα πριν λήξει η 
σύμβασή τους. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα την συνεχή εργασιακή ανασφάλεια για τους ίδιους 
αλλά και τη δυσλειτουργία των τμημάτων στα οποία ανήκουν. 
 Θεωρούμε ότι οι νοσηλευτές που έχουν λάβει ειδικότητα, όπως και οι υπόλοιποι, 
μπορούν να βοηθήσουν ώστε να αναβαθμιστούν οι παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας στο 
δημόσιο σύστημα υγείας. Για αυτό πρέπει να στηριχτούν ολόπλευρα, να αναβαθμιστούν 
μισθολογικά και να μονιμοποιηθούν άμεσα.  Τη στιγμή που με βάση τους υπάρχοντες 
ανεπαρκέστατους οργανισμούς υπάρχουν 20 χιλιάδες κενές θέσεις νοσηλευτών, το 
συγκεκριμένο προσωπικό, που μάλιστα έχει ειδικευθεί, όχι απλά δεν περισσεύει αλλά 
επιβάλλεται να αξιοποιηθεί. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για:  
- Να αποκατασταθεί η μισθολογική αδικία σε βάρος των ειδικευόμενων νοσηλευτών, να 
αναβαθμιστούν μισθολογικά στα προβλεπόμενα κλιμάκια με βάση την προυπηρεσία τους 
και να λάβουν τα επιδόματα των μεταπτυχιακών και διδακτορικών σπουδών. 
- Να μονιμοποιήσει τους ειδικευμένους νοσηλευτές, προκειμένου να μπορούν να 
προσφέρουν απρόσκοπτα τις υπηρεσίες τους στο δημόσιο σύστημα υγείας και να 
σταματήσει το καθεστώς ομηρίας τους. 
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